## 深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

2024年12月27日 星期五 首席编辑 / 小勇 校对 / 黄睿典 组版 / 建成 联系电话 / 65233675

# 市委十二届七次全会暨市委经济工作会议召开

(上接A02版)五要聚焦深化"万人助万企"打造一流营商环境,深化营商环境综合配套改革,实施惠企政策直达快享、经营主体降本减负、规范涉企执法专项行动,提升"万人助万企"服务质效。六要标本兼治防范化解重点领域风险隐患,更好统筹发展和安全,坚持控新治旧防变,防范化解地方债务风险、融资平台风险、金融领域风险,兜紧兜牢基层"三保"底线,坚决守住不发生系统性风险的底线。

会议强调,要加强党对经济工作的领导,进一步健全党领导经济工作的体制机制,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,凝聚起全市上下推动高质量发展的强大合力。各级党委(党组)要加强对经济工作的深度研究和具体推动,充分调动党员干部推动发展的积极性主动性,推动党中央、省委、市委决策部署不折不扣落到实处。各级领导干部要深化对经济工作的规律性认识,提升把准大局大势、抢抓政策机遇、用好市场机制等专业能力,强化主动担责担难、深度研究工作、狠抓闭环落实等优良作风,示范带动全市上下只争朝

夕、实干攻坚,竭尽全力为洛阳发展拼出一片 新天地。

#### 做好明年经济工作, 关键在于抓住和用好机遇

会议强调,明年经济发展面临的挑战前所 未有,机遇也前所未有。做好明年经济工作, 关键在于抓住和用好机遇。要深刻认识机遇 来自对大局大势的深刻洞察,把准经济发展 的重大趋势性变化,做到顺势而为、乘势而 上;深刻认识机遇来自对宏观政策的精准把 握,深入研究政策,主动争取政策支持,更好 地把政策红利变成发展实效;深刻认识机遇 来自对自身优势的正确认识,立足资源禀赋, 持续打好科技、文化、生态"三张牌",更好地 把特色优势转化为发展胜势。要注重在操作 层面深度研究工作,着力提升向上争取政策、 运用市场手段、推动创新发展等专业能力,强 化拼抢意识、担当精神、实干作风,真正抓住 用好重大机遇,不断开创现代化洛阳建设新 局面。

会议还对做好岁末年初各项重点工作提出要求。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党中央、省委决策部署,坚定信心、抢抓机遇,攻坚克难、开拓进取,奋力实现明年经济社会发展目标,把现代化洛阳建设不断推向前进。

市委委员出席会议。不是市委委员的现职市级领导同志,县区党政主要负责同志,市委各部委、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局分管日常工作的负责同志,市纪委监委领导班子成员,市委巡察组正处级巡察专员,市人大常委会、市政协各工作(专门)委员会主要负责同志,市直各单位、各垂直单位、各人民团体主要负责同志,国家级开发区、省级开发区党工委主要负责同志,驻洛央企、市管企业、金融机构、科研院所、高等院校党委主要负责同志,省第十一次党代会、市第十二次党代会的基层一线代表,民营企业家代表,"三个一批"活动重大项目代表等列席会议。

### "机遇"成市委全会暨市委经济工作会议高频词

#### □洛报融媒记者 李雅君 赵晨熹

昨日下午,市委十二届七次全会暨市委经济工作会议落下帷幕。回顾此次会议,"机遇"一词成为贯穿其中的高频词。

近年来,洛阳抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,积极抢占产业发展新赛道,加快推动传统产业转型升级,着力从根本上重塑洛阳产业格局,进一步夯实了现代化洛阳建设的根基。展望明年,经济发展面临的挑战前所未有,机遇也前所未有,抓住机遇才能更好地应对挑战,把各方面积极因素转化为发展实绩。

机遇来自哪里?如何抢抓机遇?此次会 议作出了明确解答和全方位安排部署。

#### 机遇来自对大局大势的深刻洞察

当前,经济发展呈现出许多重大趋势性变化,蕴含着一系列重大机遇。

——新一轮科技革命深入推进,人工智能、量子技术、生物技术等颠覆性技术不断涌现,催生了众多产业发展新赛道,各地都有均等的机会。新一轮产业变革加速演进,新能源、新材料、智能制造等新兴产业蓬勃兴起,传统产业加快与风口关联、向风口转型,重塑产业格局面临更多的现实路径和更广的变革空间。

——消费需求发生深刻变化,消费领域、 消费场景、消费标准正在发生重大改变,衍生 出诸多新的产业特别是新的服务产业发展机 会。这将创造更多就业机会,进一步拉动消费增长、激活城市经济。

能不能做好明年经济工作,关键就在于能不能抓住和用好机遇。明年我市将抢抓大局大势中蕴含的重大机遇,做到顺势而为、乘势而上,引领全市经济更好地应变局、破困局、开新局。

#### 机遇来自对宏观政策的精准把握

明年,国家将实施更加积极有为的宏观政策,为洛阳抢抓政策机遇,更好把政策红利变成发展实效奠定了坚实基础。

——用足用好财政政策,抢抓"两重"建设加力机遇,全年争取超长期特别国债、中央预算内资金等30亿元以上;抢抓"两新"政策扩围机遇,坚持政策解读与项目储备同步开展、原有品类促销和新增品类宣传一体统筹,分类动态完善配套措施,让更多政策红利落到企业账上、群众手中。

——推动货币政策落地见效,加大政策性 开发性金融机构对接力度,全年投放政策性贷款 100亿元以上;大力推广"科技贷""人才贷" "知识产权质押贷",创新科技型企业综合保险 等金融产品,力争科技型企业贷款增速高于全部贷款5个百分点以上。

——打好政策"组合拳",加强财政、货币、 就业、产业、区域、贸易、环保、监管等政策和改 革开放举措的协调配合,增强政策合力,统筹 政策制定和执行全过程,提高政策整体效能。

#### 机遇来自对自身优势的正确认识

近年来,洛阳立足资源禀赋,持续打好科技、文化、生态"三张牌",不断厚植特色优势, 具备了实现新的更大发展的潜力和底气。

——依托洛阳科技基础,着力打造高能级创新平台矩阵,注重用市场机制聚合创新资源,推动全市科技创新能力不断提升,为加快实现从要素驱动发展转向创新驱动发展奠定了坚实基础。

——用好洛阳文化资源,大力发展新文旅产业,加快建设高品质古都文化体验区,统筹抓好城市旅游与县域旅游,推动洛阳文旅火爆出圈,为提升城市美誉度和吸引力、促进优质资源向洛阳集聚创造了有利条件。

——发挥洛阳生态优势,坚定不移走好差 异化发展、绿色发展之路,抓好南部生态发展 区建设,大力发展绿色产业,使绿色化低碳化 成为洛阳发展的新趋势。

在现代化建设新征程上,持续擦亮这"三 张牌",洛阳就会获得更多的发展先机,更好地 把特色优势转化为发展胜势。

机遇前所未有,发展只争朝夕。与会人员纷纷表示,做好2025年工作,既要看到机遇,更要善于把握机遇,将结合各自工作实际,在操作层面深度研究工作,找准抢抓机遇的突破口和着力点,最大限度释放各种机遇带来的发展红利。